

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 126 (11668)

Среда, 1 июля 1981 г.

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЭКВАТОР ГОДА

Первый год одиннадцатой пятилетки перевалил через свой экватор. План шести месяцев по реализации продукции промышленными предприятиями Первоуральска выполнен. Задание по производительности труда исполнено на 101,9 процента, что почти на процент выше соцобязательства.

Включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий первого года одиннадцатой пятилетки, трудовые коллективы города успешно идут по пути выполнения программы, намеченной XXVI съездом КПСС. Волочильщики четырнадцатого цеха прокатчики восьмого, станочники сорок первого Новотрубного завода выступили с передовыми инициативами, подвигами тысячам тружеников ведущего предприятия. Активную поддержку получили и начинание передовиков производства динасового завода. Двадцать шесть опытных рабочих основных профессий выступили с почином досрочно завершить задания пятилетки, добиться высоких производственных показателей.

Таких примеров немало. И все они стали тем мощным рычагом современной экономики, о котором сказал в своем Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду Генеральный секретарь, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев: «По-хозяйски заинтересованное отношение миллионов трудящихся к социально-экономическим планам партии, их забота о делах государства являются выражением подлинного демократизма советского строя. Это — важная гарантия успешного осуществления наших планов».

И все же для коллективов некоторых предприятий такое заинтересованное отношение не стало еще, к сожалению, делом само собой разумеющимся. Их немногие, тормозящие темпы развития экономики города. В списке отстающих вновь завод трубчатых строительных конструкций, горнолазавод, Коуровский леспромхоз. Их долг за шесть месяцев по реализации продукции составил около миллиона рублей. Причины у каждого, естественно, специфичны, и в то же время общеизвестны.

Завод трубчатых строительных конструкций, например, несет потери из-за некомплектности заказов, что в свою оче-

редь вызвано дефицитом металла. Но разве не сами заводчане виноваты в том, что из года в год исчерпывают свои лимиты на металл, что до сих пор не налажен на их предприятии выпуск номенклатурной (то есть предусмотренной первоначальным проектом) продукции? Да, в экономике трудно порой найти быстрое средство от хронических сбоев производственного организма. Но очевидно и то, что вылечить его авралами, штурмовщиной невозможно.

Четко отлаженная организация труда, безупрочное выполнение всех плановых заданий, рачительное и экономное хозяйствование — вот основа основ социалистического способа производства, еще раз подтвержденные в основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года. А в Коуровском леспромхозе потери рабочего времени в этом году (только за счет прогулов) составили уже около двух тысяч человеко-дней! Другими словами, каждый труженик леспромхоза прогулял по полтора дня. И в результате государству недодано валовой продукции на десятки тысяч рублей. Кстати, не может похвастаться безукоризненным соблюдением трудовой дисциплины и коллектив завода трубчатых строительных конструкций.

Взаимосвязь очевидна. Только всемерное укрепление трудовой дисциплины, ликвидация недостатков в организации производства, рабочих мест обеспечит необходимый рост производительности труда, позволит выполнить задания первого года и всей пятилетки в целом. Решающую роль в этом призван сыграть общественный смотр укрепления трудовой дисциплины и сокращения потерь рабочего времени, положение о котором утверждено постановлением бюро горкома КПСС, исполкома горсовета и бюро горкома ВЛКСМ.

...Позади первое полугодие. Кто-то, приняв удачный старт, с каждым днем, неделей, месяцем набирает уверенный ритм. Кто-то начал свой путь с раскати, упущений. Задача состоит в том, чтобы в нашем городе не было отстающих предприятий, чтобы каждый коллектив работал четко, ритмично, с высокой эффективностью.



Последнюю смену июня Вячеслав Иванович Никитин как всегда сработал хорошо. Коллектив смены мастера Р. В. Веренцова, в котором он трудится, прокатал на стане «220» первого цеха Новотрубного завода свыше ста тонн труб дополнительно к плану шести месяцев.

К профессиональному празднику прокатчики пересмотрели обязательства, решив выдать дополнительно 82 тонны труб и занести на лицевой счет экономии 1,5 тысячи рублей. Слово металлургии держат.

На снимке: нагревательщик В. М. Никитин.

Фото А. Кадочникова.

Досрочно, 27 июня, бригада прокатчиков В. В. Хороших со стана «140» № 1 первого цеха Новотрубного завода выполнила полугодовое задание.

Сверх плана шести месяцев выпущено более двухсот тонн труб, внесено на

С перевыполнением подошло к полугодовой отметке немало тружеников горно-го цеха рудоуправления. В числе первых — экскаваторщики Г. А. Мякишев и В. К. Береснев. На счету у первого около двух тысяч, у второго — свыше тысячи

Пятнадцать прицепов изготовили за полугодие труженики экспериментального участка при автобазе № 8. Они оснащают транспортников треста Свердловскстройтранс полу-и автоприцепами для большегрузных машин.

КОНКУРСЫ МАСТЕРСТВА

Три конкурса профессионального мастера молодых рабочих прошли с 9 по 25 июня в тресте Уралтяжстройтрест. На пусковых объектах померялись силами маляры, штукатуры, каменщики.

Все участники показали мастерство и высокую производительность труда. Каменщики состязались в умении вести кладку. Лучшим признано звено из шестого управления. В Чернышов и Ю. Келларев достигли производительности 5,7 кубометра кладки на человека в смену, тогда как норма — 1,2 кубометра.

Малярные и штукатурные работы проводились в жилых домах — точечных «девятитажках» по улице Ватутина и проспекту Космонавтов. Здесь впереди

Справились досрочно

лицевой счет экономии около 4000 рублей. Часовая производительность труда повышена на 1,4 процента против плановой. В этом успехе коллектива есть рав-

ПРИБАВКА ГОРНЯКОВ

тонн породы, вынутой дополнительно. Обеспечили им широкий фронт работ бурильщики скважин В. Ф. Чернышов, С. Гилимянов, также рабо-

УНИКАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ

Уникальный заказ выполнили рабочие в мае. Изготовлен санкабиновоз-прицеп для перевозки оснастки домов серии 141. Он — единственный в своем роде. Соз-

ПЯТИЛЕТКА,
ГОД
ПЕРВЫЙ

ная доля каждого прокатчика. Высокие показатели у нагревательщика В. Л. Борисова, вальцовщика О. Ф. Левина, П. П. Пьянкова.

Л. ИКРИНА, рабкор.

тающие с опережением. Рабочие готовят встречу Дню металлурга.

В. ГЛАЗКОВА,
рабкор.

В. МОТОВИЛОВ,
начальник мастерской.

ЗАГОТОВКЕ НОРМОВ —
ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

КОСОВИЦА НАБИРАЕТ РАЗМАХ

Совхоз «Первоуральский». В хозяйстве на 30 июня сеяные травы скошены на 65 гектарах. Укладывают траву в валки четыре косилки. Пятого механизатор А. Н. Черепанов вывел на естественные сенокосы. Он готовит фронт работ для новотрубников, которые намереваются провести в ближайшие дни массовый выезд на заготовку кормов. В готовности в хозяйстве прессподборщики.

Велик объем работ по прополке сельскохозяйственных культур. По сути, к ней приступили лишь новотрубники, динасовцы и представители завода сантехизделий. От сорняков освобождены восемь гектаров турнепса, гектар свеклы, полтора гектара прочих овощей. Теплая погода благоприятствует их развитию, поэтому время терять нельзя.

Совхоз «Уткинский». Определяются с объемом работ по заготовке кормов шефы хозяйства. Сформирован отряд кузинцев. Приступают к сенокосу представители Новоуральского завода «Искра». В ближайшие дни они намерены вывести на угодья двести человек. На Перескочке включаются в «зеленую» жатву динасовцы.

Кормозаготовители совхоза объединены в звенья. Тактика их выверена по опыту прошлых лет: механизаторы накашивают травы, ворошат их, затем на субботниках сельчане и шефы ставят стога. В совхозе предстоит заготовить полторы тысячи тонн сена, тысячу тонн сенажа, 4,1 тысячи тонн силоса.

Совхоз «Битимский». След за посланцами горпромотра завершили прополку посевов на полях хозяйства представители треста Первоуральскмежрайгаз и узла связи. Заканчивают по второму разу междурядную обработку картофелеводы, к третьему приступили полеводы из звена Л. Я. Горха, за которыми закреплены корнеплоды.

Они же включились в заготовку кормов. На сено травы скошены на 30 гектарах. Кормозаготовители завершают наладку прессподборщиков. Выходят на заданную производительность агрегаты по приговору витаминно-травяной муки. Ее приготовлено 29 июня восемь тонн. С начала же пуска цеха произведено 26 тонн витаминных кормов.

Богаты респиратором неудобцы лесных массивов. Поэтому не следует забывать и привычный сельчанам инструмент — косу, которая незаменима там, где траву не взять техникой.

А. ВЕПРЕВА,
старший инженер отдела организации труда и заработной платы.

Общезвестно: производительность труда, качество работы человека во многом зависят от того, как он проводит свободное время. Вот почему комитеты ВЛКСМ предприятий много внимания уделяют организации досуга молодежи. Об этом сегодняшние сообщения.

УДАЧНЫЙ ДЕБЮТ

Анатолий Челак, Николай Водовозов и Сергей Чернышов — водители Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции. Они любят свою профессию, постигая искусство автовождения, уделяют ему немало свободного времени. Все трое составили команду предприятия, которая впервые приняла участие в городском конкурсе профессионального мастерства. Начало удачное: ребята заняли пятое место.

Р. КОРОБОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ ЦУГРЭ.

**ПОТРУДИЛИСЬ
НА СЛАВУ**

Молодые хромпиковцы в свой выходной день решили помочь предприятию. Мы провели очередной комсомольский субботник, посвятив его Дню советской молодежи. Привели в порядок территорию завода, убрали мусор, подмели дорожку от железнодорожного вокзала до автостанции. Особенно хорошо потрудились молодежь автотранспортного цеха и детских садов во главе с комсомольскими вожаками Р. Еремчук и Н. Должиковой. А вечером их ждал стадион, где есть все условия для занятий различными видами спорта.

С. МАЛМЫГИНА,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ хромпикового завода.

**В АНСАМБЛЕ —
РАБОЧИЕ**

«Цветы» — так называется ансамбль, который очень любят в рудоуправлении. Вошли в него шестеро молодых рабочих. Руководит ансамблем помощник машиниста локомотива Александр Лагунов. Профессии остальных различны: Сергей Коробейников — электромонтер, Алексей Богданов — слесарь. Всех объединяет любовь к музыке, ей они отдают все свободное время. В репертуаре — песни советских композиторов, а также собственные сочинения. Недавно ансамбль исполнил песню «Нет-войне!», автор которой электрослесарь Олег Савельев. Она произвела большое впечатление на слушателей.

А. КОЗИН,
секретарь комитета ВЛКСМ рудоуправления.

НА ВСЕ ВКУСЫ

Интересно прошел один из выходных дней у молодежи Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. В комбинированной эстафете приняли участие коллективы всех цехов. А лучшими стали команды заводоуправления, цеха металлоконструкций и энергоцеха.

Вечером в Доме культуры молодые рабочие побывали на дискотеке. Подготовил ее комсомолец Александр Шестаков.

Т. ШЕСТАКОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ БЭЗСКИДа.

2 стр.

**БУДЕТ КВАРТАЛ
ОБРАЗЦОВЫМ**

Партийную организацию при домоуправлении № 11 управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода четвертый год возглавляет Л. И. Кириакопуло. За это время вырос авторитет коммунистов. А секрет в том, что партийная организация смело берется за решение самых злободневных вопросов.

Взять соревнование за образцовый дом. Сразу же, как только бюро горкома КПСС и исполком горсовета утвердили условия такого соревнования, коммунисты обсудили их. Составили комплексный план для своего квартала. В нем рассмотрели пути улучшения санитарного состояния домов и прилегающих территорий, различные хозяйственные мероприятия, а также политико-воспитательную работу.

Назрела необходимость и в организационной перестройке. Председателем домового комитета избрали коммуниста Н. С. Торопова, ввели в состав домкома еще несколько членов партии. В товарищеском суде, совете по коммунистическому воспитанию ядро также составили коммунисты. Наиболее опытные из них возглавили агитационно-массовую работу. Например, Б. П. Стахов, проживающий по проспекту Ильича, 29, является инициатором субботников, проводит беседы с молодежью. А. А. Емышевой пришлось по душе работа с подростками. Бывает она и в школе, и в училище, где учатся ее подопечные. По вечерам частенько навещает «трудных», интересуется, как они проводят свободное время.

Большую помощь партийной организации оказывают шефы — коллектив первого цеха Новотрубного завода. Секретарь парткома цеха Б. Д. Шестаков бывает на партийных собраниях, это позволяет ему находиться в курсе забот коммунистов. С помощью прокатчиков оборудована агитплощадка, оформлены лозунги. При школе № 32 строится спортивный комплекс. К осени он будет готов.

Коммунисты высоко оценивают и помощь совета по коммунистическому воспитанию. Возглавляет его

член парткома первого цеха Н. И. Лыкасов. Коммунисты домоуправления работают по единому с советом комплексному плану. Особое внимание в последнее время уделяется воспитательной работе. Традиционными стали лекции для родителей в дворовом клубе «Факел». Летом на агитплощадке проводятся беседы с жителями, организуются встречи с ветеранами труда, Великой Отечественной войны, со знатными людьми города. Вошли в традицию детские праздники. Все это позволило добиться снижения нарушений правопорядка, поднять успеваемость детей. В соревновании же за дом образцового быта — это неременное условие.

— С тех пор, как мы включились в соревнование, квартал похорошел, стал чище, уютнее, — говорит Л. И. Кириакопуло. — В условиях, например, сказано, чтобы каждый трудоспособный житель отработал на ремонте дома и благоустройстве не менее двух дней в году. Мы это стараемся выполнять.

И вот результат. Жители высадили 150 деревьев, правили штукетник, подновили желоба и водосточные трубы. Помогали работникам УЖКХ при покраске домов. Кстати, фасады всех домов в квартале покрашены или будут покрашены до конца года, за исключением дома № 132 по улице Ленина, которому предстоит капитальный ремонт.

На сегодня жители многих домов добились почетного звания «Дом образцового быта». Все квартиры содержатся в образцовом порядке, экономно расходуются газ, электроэнергия, вода. Лестничные клетки припята жильцами на сохранность. В такие дома приятно зайти. Вот почему коммунисты домоуправления на примере лучших ведут разъяснительную работу среди других жителей. Не случайно в шести домах тоже решили бороться за звание «Дом образцового быта». Нет сомнения в том, что и они добьются успеха. Потому что партийная организация ни на минуту не выпускает из внимания это очень важное соревнование.

Т. ВАЖЕНИНА.



ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

**2. ГОРОД,
ЧТО НАЧАТ С КОЛЫШКА**

Чуть более километра отделяет Нягань от строительной площадки. Почти рядом с ней — поселок первоуральских строителей. Четыре вагончика занимает администрация колонны. Напротив — улица Первоуральская, где, тоже в вагончиках, разместились и семейные, и несемейные. К улице примыкает «столовка». На другой стороне улицы — склад. Тут же площадка для стоянки машин, баня.

— Много сил потратили, чтобы закрепить, создать условия для работы, — пояснил начальник колонны А. А. Марков. — А в апреле и мае увязали в грязи, и основная работа, монтаж, шла трудно.

Сейчас, после того, как генеральный подрядчик проложил подъездные пути к строительной площадке и станции, начался «большой» монтаж. Бойко приходят на станцию Нягань комплектующие изделия. А это значит, что все время, все силы — в работе. Три бригады в ПМК-7. Бригада Валерия Носенко специализируется на доставке материалов и изделий, Александра Волкова — обслуживает механизмы и приводит в порядок базу. Ну, а Виктор Лисенков со своими монтажниками поднимает первые этажи нового города. Два дома, 84-квартирный и 56-квартирный, должны сдать управлению «Красноленинскнефть» первоуральцы.

В поселке строителей, начиная с колышка, конечно, немало трудностей. Но уже начал складываться коллектив, раздвигнут фронт работ. А это немало, гарантия того, что важное партийное поручение первоуральцы выполнят. Говорят участники стройки.

Валентина Сандакова: «У нас здесь тринадцать семей. Было бы больше, да с жильем плохо. Нет пока радио. Красный уголок еще не оборудован. Ну, да и Москва не сразу строилась. Главная наша ставка должна быть, безусловно, на семейных, надо быстрее решать вопросы с жильем».

Сергей Лузин: «Я с хромпикового завода. Сюда при-



ехал один, в январе. Мало нас тогда было. А в вагончиках холодина: спали в ватниках. Сейчас со мной жена и дочка. Приехали не на месяц и не на год. Думаю, как быть с жильем и решил строить сам. Сейчас мой домишко уже под крышей».

Геннадий Колобов: «В нашей партийной организации пока 14 коммунистов. Проблем много. Коллектив только складывается. Чего греха таить, приезжают и такие, что... Приходится не только воспитывать и убеждать, но и поступать более круто. При этом непонятно в быту. Надо быстрее оборудовать красный уголок, проводить спортивные состязания. То есть сделать так, чтобы люди не чувствовали отдаленности и разобщенности, жили одними мыслями, одними настроениями. Мне как секретарю парторганизации очень хорошо помогают во всем коммунисты: шофер Михаил Гниденко, монтажник Владимир Вершинин, секретарь комитета ВЛКСМ Александр Даниловский, слесари Павел Пустовалов и Владимир Сысов. Хорошо бы обзавестись музыкальными инструментами и спортивным инвентарем. Спортсменов и любителей музыки немало, а занять их не можем».

Иван Гаврилович Велькин: «Не жалею ли, что должность начальника отдела организации труда и заработной платы большого треста поменял на должность главного инженера ПМК? Не что вы. Какой здесь воздух! Работаю с восьми и до восьми, прихожу домой, не чувствуя усталости. Может быть еще от того, что появились дополнительные силы, встряхнулся, что ли...»

Главное, что нам нужно сделать в производственном плане, — не упустить погорее летнее время, при-

влекать в июле отделочников, а прежде позаботиться о расширении жилья. Механизмов маловато. Далее, нельзя забывать о более напряженной программе на следующий год. План на нынешний — 1800 тысяч рублей. В 82-м надо выйти на три миллиона».

Вот они — первые строители этого нового города. Все сделали самый важный шаг, соединили свои планы с будущим этого края, который стал уже частью их судьбы.

— Как впечатление? — спросил меня перед отъездом начальник производственно-технического отдела ПМК Виталий Михайлович Истомина.

Впечатления? Новая стройка вызывает такое же чувство, что и дальняя дорога. Это чувство свежего ветра. И не удивительно, ведь любая стройка — это тоже дорога в будущее.

Новая пятилетка стала пятилеткой таких дорог. Взять только наших первоуральских строителей. В Тюмени они устанавливали вышки радиосигнальной связи. В Красноярске помогают возводить корпуса завода по изготовлению тяжелых экскаваторов. Другие сейчас работают на трассе БАМа. На стройки Сибири и Дальнего Востока поезда увозят трубы, огнеупоры из Первоуральска.

Страна «прирастает Сибирью», а Сибирь «прирастает» Уралом, другими областями и городами, которые протянули ей свои руки помощи. И это, как ни где, чувствуется в Приобье, где растут этажи нового города.

Так какие же впечатления? Как говорят, самые хорошие. Очень хочется побывать в этом городе в день его первых новоселий, потом — в день открытия первого детского сада, школы, Дворца культуры. Хочется, пусть мысленно, пожелать этому городу чистого неба и долгой счастливой весны. А еще очень хочется встретиться на прекрасных улицах с кем-либо из его строителей, которые живут сейчас в тесных вагончиках, и услышать хорошую песню о том, как это прекрасно — дарить стране города.

А. ЯМЩИКОВ,
член Союза журналистов СССР.

На снимках: участники стройки нового города — стропальщик Борис Сорокин; диспетчер З. П. Зорина, председатель постройкома профсоюза В. С. Сандакова, мастер А. М. Колобов (слева направо). Фото автора.

ИЗДАТЕЛЬСТВА ПРЕДЛАГАЮТ

В книжный магазин № 78 поступил план издательства «Экономика» на 1982 год. Центральное место занимают работы о развитии планирования и управления народным хозяйством, дальнейшее развитие благосостояния советских людей. Интерес представляют коллективные монографии: «Строительство материально-технической базы коммунизма», «Планирование: улучшение организации и методов». Актуальные проблемы совершенствования структуры общественного производства отражаются в практических пособиях для специалистов промышленности, сельского хозяйства, торговли, сферы услуг. Среди них работы Б. А. Комарова

«Комплексный метод управления качеством работ в растениеводстве», Е. А. Кочерина «Контроль в системе управления социалистическим производством», М. И. Баканова, А. М. Бирмана, В. А. Язева «Хозяйственный расчет в торговле».

На 1982 год поступили также планы издательства: «Музыка», «Просвещение», «Московский рабочий», Профиздат, «Мир», «Юридическая литература». На книги этих издательств книжный магазин принимает предварительные заказы от покупателей, а также заявки от предприятий, учреждений и организаций.

Е. ГИЛЬДЕБРАНД.

НОВОСЕЛЬЕ, КОТОРОГО ЖДАЛИ

На днях государственная комиссия с оценкой «отлично» приняла помещение новой ветеринарной лаборатории. На этом объекте трудились представители первого управления треста Уралтяжтрубстрой.

...Современное двухэтажное здание уютно расположилось под сенью развесистых тополей. Аккуратная ограда, удобные подъезды к дому — строители сделали все возможное, чтобы создать для хозяев новой ветлаборатории максимально благоприятные условия для полноценной и эффективной работы. Здесь трудились комплексная бригада Н. Т. Коростелева и бригада отделочников В. М. Анисимовой. Аккуратно подогнанные панели, выкрашенные в радужные тона стены, сложная отделка глазурованной плиткой — все это называется работой на «отлично». И невольно хочется выдать расхожий афоризм: «Умекот ведь, когда захотят...» Впрочем, строители из СУ-1 авторитет своей марки поддерживают стабильно, а не от случая к случаю: здание противотуберкулезного диспансера, объекты завода комплектных металлоконструкций, школа в Новоуткинске выполнены по меркам самой высокой требовательности.

— Приятно работать в таком помещении, — говорит директор ветлаборатории В. Е. Сыров, — тем более, что прежнее здание абсолютно не отвечало специфике нашей профессии. В просторных кабинетах, оснащенных самым современным оборудованием, можно производить эксперименты различной степени сложности. Установлены новые термостаты, автоклавы, вытяжные шкафы и т. д. Оборудован удобный виварий для наших «пациентов».

Кстати, о «пациентах». Кролики, белые мыши, морские свинки и прочие представители фауны также отмечают свое маленькое новоселье. Четвероногие питомцы содержатся в чистых, хорошо вентилируемых клетках. Но, конечно, не ради комфорта морской свинки строилось это современное здание, вкладывался труд сотен людей. Предупреждение инфекционных заболеваний, профилактика вспышек эпидемий — цель, которая необычайно важна не только для нашего города. Новая ветлаборатория будет курировать Шалинский и Нижнесергинский районы, Ревду и Первоуральск. Как видите, сфера внимания очень широка. Успешно реализовать их — дело ближайшего будущего.

И. ДУБРОВКИН.

Заботы и проблемы

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА СЕГОДНЯ

Подъезжая к животноводческому комплексу Новотрубного завода, что находится в Перескачке, слева и справа замечаешь дружные зеленые всходы. Новотрубники нынче засеяли 250 гектаров пшеницей и овсом в лучшие агротехнические сроки. В прошлом же году был собран урожай со 100 гектаров.

Сейчас на комплексе главный специалист — зоотехник Н. А. Антропов. Он недавно окончил Свердловский сельскохозяйственный институт, работал в одном из совхозов области главным зоотехником. Николай Александрович горячо взялся за дело. Н. А. Антропов мастер на все руки: он добывает материалы на строительство летнего лагеря для крупнорогатого скота, контролирует качество ремонта животноводческой фермы и жилья, ремонтно-механической мастерской, достает на заводе станки, металл, инструмент. Словом, дел невпроворот.

В первую очередь направляемся в карьер. Николай Александрович считает его в данный момент особо важным объектом на комплексе. Карьер, где будут добывать камень для строительства дороги, нужен взарез. Дорога на комплекс — основа развернувшегося строительства. По ней будут доставлять стройматериалы, технику, людей.

Из 7,5 километров грунтовой дороги построено больше двух километров со стороны поселка Первомайский. Уже приступили к устройству другой ее части, от комплекса, строители управления Свердловстроя. Рассказывает производитель работ В. Я. Попов: «У нас опыт есть, мощная техника. Организуем работу в две смены и в июле соединимся, закончим вовремя». Пока разговаривали с Виталием Яковлевичем прогремело несколько взрывов — облако оседающей пыли возвестило, что материал для дороги есть.

Что из себя сейчас представляет Перескачка? Это бывший леспромхоз. Жилье его пришло в ветхость, надо его восстановить, построить школу, хотя бы для начальных классов, отремонтировать детский садик, нужно думать о клубе. Новотрубникам предстоит все сделать своими руками с помощью местного населения. Сейчас здесь работают 50 человек разных специальностей.

Новотрубники оборудуют комплекс, претворяя намеченную продовольственную программу. Каждый коллектив цеха получил задание внести свой вклад в создание комплекса. Около двух километров водопровода с устройством колодцев и монтажом колонок надо проложить самому молодому коллективу завода — волею судьбы четырнадцатого.

— Больше половины трубопровода готово к укладке, — рассказывает мастер по коммуникациям Н. В. Головкин. — А вот траншеи нет, автотранспортный цех выделил экскаватор и забыл о нем. Не вынут ни один кубометр грунта — механизм стоит без движения, сломался.

Тревогу Н. В. Головкина можно понять. До наступления дождей надо закрыть траншею, испытать водопровод, чтобы к зиме дать воду на фермы. Другой пример. Плотники цеха № 18, старший И. Н. Крапчин, занимались строительством летнего навеса для скота. Не подвезли доски — они сидят. Выясняем, что при желании можно решить вопрос быстрее, чем сидеть сложа руки.

Вывод один: еще не все руководители цехов приняли близко к сердцу заботы комплекса. Почему на участке водопровода дела идут хорошо? Начальник цеха Р. М. Толстикова взял под свой контроль выполнение решений парткома завода и всегда оказывает действенную помощь своим людям на нем. Он нашел время побывать на комплексе, узнать положение дел на месте, поинтересоваться бытом, обеспечением фронта работы, материалами.

...Сейчас на комплексе содержится 80 телочек. Недавно от совхоза «Уткинский» принята еще одна ферма. Организовано состязание среди скотников, подводятся его итоги. У животноводов горячая пора — повышать привесы молодняка, заготавливать корма. Надо разработать к тому же 1100 гектаров земли под будущую пашню. Комплексу нужны молодые руки — механизаторы, полеводы, животноводы. Нужны кадры сельского профиля.

Ю. УЛЬЯНОВ,
рабкор.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Уважаемый тов. Б. Ф. Демидов! В редакцию поступило письмо от ваших соседей Луневых с просьбой обратить внимание на жилищные условия, в которых проживает Ваша семья — участника Великой Отечественной войны.

Письмо направлено директору Новотрубного завода Ф. А. Данилову для принятия мер. Получен ответ за подписью заместителя директора завода В. П. Федорова и председателя завкома профсоюза Г. А. Федото-

ва: «Сообщаем, что Демидову Б. Ф., как участнику Великой Отечественной войны, с вводом домов 1981 года выделяется отдельная однокомнатная квартира площадью 19,3 кв. метра на семью из двух человек».

Уважаемый тов. Васильева! Вы обратились в газету с жалобой на плохую работу радиоточки в доме № 26 по улице Пушкина.

Главный инженер гордского узла связи А. В.

Маликов сообщил, что радиотрансляционная линия на этом участке перегружена, поэтому радиоточка действительно работает плохо. Сейчас ведутся работы по капитальному ремонту этого участка. После их завершения трансляция улучшится.

Уважаемый тов. С. А. Александров! Вы писали в газету о плохой организации торговли в магазине № 60 поселка Талица.

Директор горпищеторга В. С. Злыгостев сообщает, что магазин некомплектован кадрами почти наполовину. В июле сюда будут направлены выпускники торгово-кулинарного училища, и положение с кадрами значительно улучшится.

Заведующей магазином № 60 Л. О. Болмогоровой предложено улучшить воспитательную работу в коллективе, чтобы не допускать случаев нетактичного отношения к покупателям.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



СРВ. Китайская военщина продолжает осуществлять вооруженные провокации в приграничных районах Вьетнама. В результате обстрелов имеются жертвы среди мирных жителей, разрушены дома, нанесен ущерб народному хозяйству.

Защищая неприкосновенность своих рубежей, пограничники СРВ и бойцы отрядов самообороны дают достойный отпор агрессору.

На снимке: вьетнамская семья у своего дома, разрушенного китайскими агрессорами.

Фото ВИА—ТАСС.



Народы северных стран Европы проявляют растущее беспокойство в связи с деятельностью американской администрации, стремящейся повернуть вспять процесс разрядки.

Финская молодежь готовится к велосипедному маршу мира, который состоится с 17 по 25 июля и пройдет по территории Финляндии и Норвегии. Эта своеобразная демонстрация пройдет под лозунгами «Нет — ядерному оружию!», «За безъядерную зону на севере Европы».

На снимке: участники предстоящего марша во время тренировки.

Фотохроника ТАСС.

НОВЫЙ КАБИНЕТ

В детской поликлинике медсанчасти филиала Новотрубного завода открылся кабинет восстановительной терапии, где будут лечиться дети с хроническими заболеваниями желудочно-кишечного тракта, бронхов и легких. Здесь оборудован ингаляторий, и медсестры Людмила Михайловна Ананина и Таисья Степановна Елышева проводят пациентам ингаляции. Медсестра Людмила Николаевна Дзярук готовит для ребятишек кислородный коктейль.

Восстановительная терапия — одно из направлений лечебно-профилактической работы поликлиники.

М. СОКОЛОВСКАЯ,
зав. поликлиникой.

ЧТОБЫ БЕДА НЕ ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

Вышел приказ Министерства здравоохранения СССР «О внесении в паспорта граждан СССР и в другие документы, удостоверяющие личность, отметок о группе и резус-принадлежности крови». Такие данные в паспорте позволяют в случае необходимости оказать своевременную медицинскую помощь без дополнительной затраты времени на определение группы и резус-принадлежности крови.

Подобные ситуации могут возникнуть во время дорожных происшествий, производственных травм, стихийных бедствий, при некоторых тяжелых заболеваниях. Эти данные о крови — врожденные, не изменяющиеся в течение всей жизни человека, свойства.

Отметки в паспорте о группе и резус-принадлежности крови нужно внести до 1982 года. На областной станции переливания крови или в любом лечебно-профилактическом учреждении исследуют вашу кровь и внесут отметку о ее свойствах в ваши документы. Работа эта в городе уже началась, и у многих горожан в паспортах появилась новая запись.

Т. КОСАРЕВА,
зав. донорским отделом областной станции переливания крови.

ВОЗВРАЩЕННОЕ СЧАСТЬЕ

Нас шесть человек лежало в палате № 12 глазного отделения медсанчасти филиала Новотрубного завода. Какими мы сюда попали? Участник войны В. Коряков был слеп, вышел из больницы, видя окружающий мир. Шесть лет страдал заболеванием пенсионер М. Притчин: ему тоже вернули зрение. То же случилось и с пациентом В. Удаловым: после лечения он годен к труду. Сделали операцию А. Кудышеву, и он тоже увидел свет.

Вот какие доктора трудятся в нашем городе! Девятки первоуральцев с чувством благодарности вспоминают своих исцелителей — Эмилию Константиновну Крючкову, Анатолия Ивановича Мастерских, Марию Федоровну Банникову — врачей глазного отделения и говорят: спасибо!

РАМАЗАНОВ,
ХАНАЕВ и другие.

3 стр.

ОТ ПРАЗДНИКА ДО ПРАЗДНИКА

ПРАЗДНИК УЛИЦЫ

В заурядной части города чедавно состоялся праздник улицы. Депутат городского Совета Ю. И. Злоказов проинформировал собравшихся, что сделано по ремонту дорог, улучшению автобусного движения, работы магазина № 76.

Затем ведущая Г. М. Желтобрюхова открыла праздник. От всей души поздравили жители ветеранов войны и труда С. Галактионова, В. Дунаева, А. Дунаева, М. Беретинникова, Ф. Павлова. Хлеб-соль вручили долгожителю М. Т. Миронову, которому в этом году исполняется 90 лет. Не забыли и юных жителей улицы: поздравили будущих первоклассников и пожелали удачи тем, кто нынче закончил школу.

После торжественной части художественная самодеятельность Дворца культуры и техники Новотрубного завода дала большой концерт.

З. ЖУЛАНОВА,
старший инженер
горупркомхоза.

На субботник — ДРУЖНО

Жители всех десяти улиц, которые относятся к жилищно-эксплуатационному участку № 9 Новотрубного завода, приняли активное участие в субботнике по наведению чистоты.

Сейчас идут работы по установке штагетника. С помощью жителей он уже установлен по улице Мира, и в ближайшее время появится по улице Пархоменко.

Всего же за лето мы планируем подобным образом привести в порядок улицы Сергея Лазо и Большакова.

Т. КУКАРКИНА,
начальник ЖЭУ № 9
УЖКХ Новотрубного
завода.

ПРИШЕЛ ГАЗ В ДОМА

Коммунальщики рудоуправления приводят в порядок дороги поселка. Заасфальтированы улицы Набережная, Циолковского и центральная площадь поселка. В ремонте тротуаров коммунальщикам помогают коллективы цехов рудоуправления. Так, например, работники железнодорожного цеха сейчас делают тротуар по улице Набережной, горняцкого цеха — по улице Горняков, дробильно-обогащительной фабрики — по улице Энгельса.

Помимо ремонта дорог коммунальщики занимаются газификацией жилых домов.

А. ШАТКОВСКИЙ,
начальник ЖКО
рудоуправления.

Пруд динасового завода. Красное, живописное место, лодочная станция. Все это привлекает сотни и даже тысячи людей в теплое время года. Трудящиеся динасового завода, заводов сантехизделий и комплектных металлоконструкций, жители поселков этих предприятий, школьники и студенты проводят каждую свободную минуту у воды. На берегу пруда стоит и санаторий-профилакторий огнеупорщиков «Лесная сказка», где одновременно отдыхают 120 человек. Все чаще и чаще работники турбазы «Хрустальная» включают в свои маршруты посещение нашего пруда и отдых туристов на его берегах с купанием, загоранием, катанием на лодках.

Это обзывает завком профсоюза и администрацию динасового завода всемерно заботиться о безопасности

взрослых и детей на воде и элементарных условиях комфорта: организовать продажу выпечки, мороженого, минеральной и фруктовой воды, кваса, поддерживать на должном уровне санитарное состояние берегов, обеспечить общественный порядок.

Однако обо всем этом на заводе вспоминают раз в год, когда наступает День металлурга. К этой дате ремонтируют эстраду, скамейки, торговые павильоны, туалеты, столики и лавки. Все чистят и красят. Направляют сюда целые отряды школьников для уборки мусора, бутылок, бумаги, оставленных здесь отдыхающими. После этого интерес к пруду пропадает снова на целый год.

Что же касается обеспе-

чения безопасности людей на воде, то у нас уже сложилась скверная традиция: пока не начала функционировать лодочная станция, спасательная служба отсутствует. Да и после спуска лодок на воду работа службы оставляет желать лучшего. Вместо двух спасателей назначают одного, да и то из случайных людей. Так, в прошлом году спасателем работал человек, который болен радикулитом, которому нельзя купаться, который всячески избегал контакта с водой.

Обычным явлением стали коллективные пьянки у пруда. И никто — ни милиция, ни народная дружина, ни патрули, действующие в рамках операции «Грезность», не присекают безобразия. После принятия определенной дозы горячительных напитков людям, как известно, «море по колено», и они бесстрашно идут в воду, прыгают с вышек и тем самым подвергают жизнь, опасности, а своими скандалами, сквернословием мешают отдыхать.

Да, пьянство на воде и отсутствие спасательной службы приводят к печальным последствиям. Так, 11 июня этого года трое молодых парней, хлебнув спиртного, начали плавать и нырять. Один из них утонул. Самое печальное то, что и после этого случая спасательная служба продолжала отсутствовать.

Лето. Сначала оно задержалось где-то. А поэтому с первыми солнечными днями люди поспешили к воде, надеясь на лучший отдых. Однако на пруду завода они не найдут даже лодок. До открытия здесь лодочной станции «дистанция огромного размера»: прежде нужно отремонтировать около 20 лодок: на фанерных — установить заплаты, дощатые — прошпаклевать, привести в порядок весла, уключины. И все это поручено сделать одному почти 70-летнему лодочнику. Он, конечно, выполнит задание, но только к... сентябрю, то есть к закрытию сезона. И так каждый год: лодки после эксплуатации оставляют под

открытым небом на осень, зиму и весну, они мокнут, разрушаются, а к их ремонту приступают уже летом. Думаю, что положение дел значительно бы улучшилось, если бы завком профсоюза строго спрашивал с общественных организаций за недоулетворительную подготовку к летнему отдыху трудящихся.

И еще. В газете «Уральский рабочий» в прошлом году была опубликована статья под названием «В роли нахлебников», в которой говорилось, что коллектив динасового завода несет значительные затраты на социальные нужды, а труженики заводов сантехизделий и комплектных металлоконструкций пользуются благами огнеупорщиков довольно охотно, но свою лепту вносить в общее дело не желают. Не изменились взаимоотношения предприятий и до сих пор. Видимо, соседи динасовцев могут спокойно жить с ярлыком «нахлебников».

Р. МАРГУЛИС,
рабкор.



Не забыто на Рязанщине древнее самобытное искусство — игра на деревянных ложках. В средней школе № 44 организован народный ансамбль «Рязанские ложкари» (на снимке). Первые его участники вместе со своим руководителем Виктором Ивановичем Первушиным ездили по селам области и учились у старожил-ложкарей приемам игры на столь необычном инструменте. Коллектив — частый гость у тружеников предприятий города, в совхозах и колхозах области. «Рязанские ложкари» бывали с концертами в ГДР, Польше, на Кубе.

Фотохроника ТАСС.

СПОРТ СТАРТЫ МЕДИКОВ

Три дня на стадионе хромпикового завода проходила XI летняя спартакиада горкома профсоюза медицинских работников, в которой участвовали 16 коллективов. В программе спартакиады — летнее многоборье ГТО, легкоатлетическая эстафета.

По первой группе чемпионами стали спортсмены медсанчасти Новотрубного завода, на втором месте — коллектив областной станции переливания крови, третье место заняли спортсмены станции скорой помощи. По второй группе призерами стали коллективы стоматологической поликлиники, медсанчасти динасового завода и инфекционной больницы № 6.

В личном зачете победили у мужчин — А. Котляков, у женщин — В. Борисова — представители медсанчасти Новотрубного завода.

А. АНТРОПОВ,
председатель
горсовета ДСО
«Спартак».

«ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ С 1 ПО 17 ИЮЛЯ

- 1 июля, среда. 7.15. Коммунисты и производство. Новое на киноэкране.
- 2 июля, четверг. 8.25. Городские известия.
- 3 июля, пятница. 7.15. Радиожурнал «Рабочий человек».
- 6 июля, понедельник.

- 18.00. Городские известия.
- 7 июля, вторник. 18.25. Городские известия.
- 8 июля, среда. 7.15. «Маршрутами соревнования».
- 9 июля, четверг. 8.25. Городские известия.
- 10 июля, пятница. 7.15. Радиорассказ «Собственным примером».
- 13 июля, понедельник. 18.00. Городские известия.
- 14 июля, вторник. 18.25. Го-

- родские известия.
- 15 июля, среда. 7.15. «Лето пионерское».
- 16 июля, четверг. 8.25. Городские известия.
- 17 июля, пятница. 7.15. Специальный выпуск известий, посвященный Дню металлурга.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЗАВТРА НЕ НАСТУПИТ НИКОГДА». Сеансы: 18, 20 час.
Клуб Трудоселка. «ОХОТА НА ЛИС». Сеансы: 19, 21 час.
Дворец культуры «Строитель». «ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ». Сеансы: 19, 21 час.

Для вас, отпускники!

В этом году первоуральцы могут провести свой отпуск в столице нашей Родины г. Москве. Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает 10-дневные путевки в олимпийский туркомплекс «Салют» с 11 августа, 29 октября. Туристы размещаются в 1-2-местных комфортабельных номерах, питание организовано в ресторане при гостинице. Цена одной путевки 245 рублей.

Те, кто хочет посетить города Средней Азии Ташкент, Наманган, Фергану, могут отправиться в путешествие самолетом 28 июля. Цена такой путевки 225 рублей.

Для любителей теплоходных путешествий предлагаем путевки «Волгоград — Астрахань» с 17 июля, 22 августа, 27 сентября. Туристы проживают 6 дней в городе-герое Волгограде и 12 дней плавают по Волге. Стоимость путевки в зависимости от категории от 190 до 300 рублей.

Впервые в этом году открыт новый маршрут по Закарпатыю. Романтику туристских троп познают те, кто отправится на закарпатские турбазы «Полонина», «Синевирские озера», «Горизонт». Цена путевки 193 рубля. Маршруты с 8 июля, 5 августа, 26 сентября.

Ждут туристов и кавказские турбазы «Прохладная», «Голубые озера», «Лесная поляна», «Бенной» с 4 июля, 24 июля, 24 августа, 2 сентября. Имеются путевки в Пятигорск с 9 июля, 4 ноября. Продолжительность 26 дней. Стоимость путевки 223 рубля. С 17 августа начнется авиамаршрут в Ессентуки. Цена путевки 244 рубля.

В стоимость всех путевок входит проезд железной дорогой или самолетом. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. Ленина, 82-2, телефон 2-47-66.

5 июля с 10 часов утра в парке культуры и отдыха на зеленой эстраде проводится выставка ценят от 3 месяцев до 10 месяцев и выставка декоративных и спортивно-сторожевых собак.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная благоустроенная квартира (42,5 кв. м, 2 этаж, имеется телефон) в г. Азнакаево Татарской АССР на равноценную или 2-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться по телефонам 2-53-21 или 94-1-61.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (на 3 этаже, с балконом) и комнату в квартире с соседом (16 кв. м) на 2-комнатную квартиру в Свердловске. Можно 2-комнатную квартиру на однокомнатную или комнату на комнату. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Советская, 20-б, кв. 64.

МЕНЯЮ двухкомнатную кооперативную квартиру 32 кв. м на однокомнатную коммунальную или на двухкомнатную малогабаритную квартиру. Обращаться: ул. Западная, 18, кв. 77. До 17 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира в г. Джамбуле Казахской ССР на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 63, кв. 10, в любое время.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира (45 кв. м, на 2 этаже) на 2-комнатную и однокомнатную квартиры. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Обращаться: ул. Советская, 4, кв. 34, в любое время.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира 45 кв. м на двухкомнатную малогабаритную и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Чкалова, 13-31, после 13 часов.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ участок в коллективном саду № 57 с домом, теплицей (за Стройпоселком). Обращаться: ул. Вайнера, 43-а, кв. 18.

Сердечно благодарим коллектив областной станции переливания крови, цеха № 8 Новотрубного завода, а также коллектив столовой СПТУ № 7, родных, друзей, соседей и знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашего любимого сына, брата и племянника Леонида Васильевича Машталар. Родственники покойного.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам цеха № 2 завода сантехизделий, горпищеторга, ЦЗЛ динасового завода, детской медсанчасти динасового завода, всем друзьям, родным, знакомым, соседям, оказавшим помощь в организации похорон нашего любимого мужа, сына, брата, племянника Валерия Петровича Щетинина. Жена, брат, родные.

Первоуральское монтажное управление треста Востокметаллургмонтаж выражает искреннее соболезнование кадровым рабочим Кирюшкиным Владимиру Васильевичу и Николаю Васильевичу по поводу смерти их матери
КИРЮШКИНОЙ
Степаниды Михайловны.

**ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИСЬМИТЕ**

АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.